

与吴君如一起读：这封来自爱情的信

她的少女感与他有关

吴君如信：“我跟身边人开玩笑说，好像我的‘冻龄’比别人来得晚一点。现在每天都有在健身、注意饮食、身材和精神状况，和30岁好像也差不多。工作、休假、陪女儿，和家人一起旅行。看新闻和搞笑视频，其实也和30岁的女生会做的事差不多吧？好像自己有超能力，能把时间留住了。”

前面的女子跳下汽车，有些雀跃地走进电梯间，如若不是知道吴君如已有52岁，眼前短发的欢乐女人确实就像三十出头的“少女”。对哦，最近流行的“中年少女”，应该就是她这般模样。

出生于香港喜剧演艺世家的吴君如，16岁就进入了TVB，父亲夏春秋是香港资深喜剧演员，所以她说自己从小被宠得像刁蛮公主般。而如今女儿十余岁了，她依旧有些“不讲道理”，因为旁边这个男人总愿意帮忙清理一切。就像她这回当导演做电影，首映式上她不见踪影，陈可辛则守在影厅。“刚才我和观众一起看影片，想看看观众的反响如何。”陈可辛笑着说。

吴君如和陈可辛，他们成为我们的“三姑与三姑父”，已有20年。一个拍戏一个演戏，采访中会让你觉得这两人的个性真是不一样，聊到一个话题时，两人甚至会一左一右，差别好大。就算接受采访时要“斗嘴”，他们也是率性和真诚。聊及此，陈可辛笑说无论是琐碎生活和“三观”大事，还是创作问题和人际关系，再冰火不容的观点，他们也不惮于对彼此讲出来，即便开始吵得天翻地覆，最终问题总会解决，两人又携手向前一步。

吴君如则觉得，正是和陈可辛这样相等的状态，让她也一直保持着“好年轻”。因为她“时不时还要与这个男人斗智斗勇”。说话间那一脸的诡笑，藏着的却是满心的幸福。



文：今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

“有时候晚上睡不着，凌晨了都会拉着陈可辛去看电影，好像是去做一个两小时的梦……”前几日，一封题为《时间和电影》的吴君如手写信在朋友圈传开了。

2017年只剩下短短几天时间，吴君如送上了自己首次当导演的作品《妖铃铃》。从曾经的TVB演员到后来的监制、导演，不经意间，吴君如完成了人生的许多个转折。“其实这一路，如果没有他的陪伴，我是走不过来的。所以在信中，我有很多内容都与他有关。”12月21日，当今日女报/凤凰网记者在武汉采访吴君如时，不但见到了她信中重要的“他”，也细细聊起了他们之间那不为人知晓的爱情细节。



扫一扫，记者带你走近吴君如与陈可辛

她的爱情与他有关

吴君如信：“因为两人都是做电影的，陈可辛几年才拍一部戏，有什么新点子、新台词，或者新剧本就要给我看。问我的想法意见，很多时候就发生在约会或吃饭时，我就觉得好烦跟他投诉，能不能聊点电影以外的东西。”

“可能是因果报应，后来我开始做监制、导演感兴趣的，他以前跟我聊的那些烦人的电影话题，现在成了我嘴里冒出来最多的话。”

爱情，大概就是你有梦想，我又义无反顾支持到底。

“这部戏之后我们俩别再合作了。”记者怎么也没想到，这是吴君如当导演之后对陈可辛说的最有感触的一句话，可是陈可辛又忍不住补一句“Never Say Never”(永不言败)！

原来，《妖铃铃》从写剧本到开机，到即将上映的现在，陈可辛记得清楚，他们一起扛过了584天。有一次，吴君如认真地对陈可辛说：“哎，谢谢你帮忙！”陈可辛同样认

真回答她：“这部电影已经不是你的事了，是我们一起的事，早就分不开了。”

吴君如坦言此回合作夫妻俩常有不同意见，差点伤到真感情：“有次开会，我们吵得脸红耳热，最后他拉我进厕所，叫我不耍倔，足足吵了45分钟。”事后，吴君如觉得这样拍戏小则分房睡、大则会分手，但夫妻情因一部电影受到伤害就就没必要。

吴君如心里明白，很多时候陈可辛是自己曾走过“弯路”，所以如今不想她再摔跟头，但那样的保护方式，在现场时她却会因自己的傲气而接受不了。“他的家人对他保护得很厉害，他受了很好的教育，他的记忆里都是美好的东西。我就不同，从小我爸妈就把我放在社会的大海里

游泳，有一些不开心的事儿我会尽量抛在脑后。所以，他其实只是外表忧郁和文艺，但内心很乐观。”

“我打击她不是不信她能当好导演，主要是提醒她身份转换后会遇到各种问题。譬如当明星演员相对比较轻松，演员的压力主要还是集中在拍戏时，下戏可以放松。但导演不行，这是份很苦的工作，要面对很多东西。”听到吴君如抱怨，陈可辛立即为爱人“撑场”解释。所以，当吴君如自称为“导演界的小学生”时，陈可辛毫不犹豫地给她的导演处女作“打100分”，“她只要自嗨就行了，市场和现实性是我考虑的部分。她是新导演，可以有天真、无知、不知天高地厚的想法，不一定不好，她有自己的坚持”。

她的公主梦与他有关

吴君如信：“其实人生就是一部超长的电影吧，有的人过得比较艺术，有的人比较商业，有的人很喜剧，有的人很浪漫。有的电影光芒万丈，有的电影安安静静放完。希望你们也沾染一点喜剧精神，多点自嘲和互黑，生活好像就没有那么沉重。”

如今吴君如成了导演，很多人说这里面有陈可辛的功劳。可是很多人不知道，她对陈可辛而言也是“不可多得”的美好。记得在《中国合伙人》上映时，陈可辛与今日女报/凤凰网记者谈到吴君如，他说：“是没有哀愁的大笑姑婆，让我的人生在青春的尾巴上绽放出花朵。这辈子，恐怕我再也逃不出她的魔掌！”

陈可辛不否认，自己现在的积

累与吴君如有着太大的关系。就像他投资3亿多元做的电影《投名状》，虽然获得多个奖项，却最终因票房不佳，收不回拍摄成本而负债过亿。当时，吴君如二话不说，取出自己多年的存款，并卖掉了汽车，把钱交给陈可辛。那时，吴君如就说：“当初我之所以建议AA制，是不想依靠男人生活。现在你有难了，还分什么你我？”

几天后，吴君如复出拍戏。为了尽快帮陈可辛还清债务，演惯了主角的她甚至不惜自降身价，并同时接拍了多个角色。在吴君如的鼓

励下，陈可辛很快走出了失败的阴影。也难怪陈可辛如今更加珍惜这个与自己患难与共的女人。

看着眼前的吴君如与陈可辛，突然感觉二十几年的爱情长跑原来是这样甜蜜。陈可辛坦言他也是求过婚的，那是吴君如某年的生日会，在家人和朋友面前，陈可辛拿着戒指单膝跪下，吴君如感动得流下泪来。但最终，吴君如认为这样就已足够，婚姻的形式反倒多余。

也就是这样，陈可辛把吴君如当成公主，他说一定要“宠她一辈子”！

红人馆 >> 张歆艺：“我等王栎鑫10年”

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)“如果遇到喜欢的人怎么办，我建议默默地等，就像我等王栎鑫都有10年。”张歆艺笑着说。12月23日，电影《泡芙小姐》在湖南农业大学举办了一场“撩汉联盟”主题活动。主创张歆艺、王栎鑫在今日女报/凤网的直播现场，向大家分享拍戏的甜蜜经历。



扫一扫，看本报独家《泡芙小姐》直播

电影《泡芙小姐》中，张歆艺和王栎鑫两人突破年龄、身份、世俗的界限，上演了一场充满奇遇的爱情大冒险。影片展现了为爱“勇往直前”的冒险精神，传达了“因爱勇敢，爱情至上”的甜辣爱情观念。

这场女追男的精彩戏码离不开背后“撩汉联盟”的神助攻。现场，张歆艺和女生们就组成“撩汉联盟”，为还单身的女生支招——如何“撩”到男神。针对“闺蜜碰到喜欢的陌生人时怎么办”这个问题，张歆艺表示：“我会建议默

默地等待，就像我等王栎鑫等了10年一样。”



张歆艺表示：“我通常是自己变得特别好，让他慢慢去发现这个人还不错。”

《泡芙小姐》是张歆艺的首部导演作品。为了将电影以最好的模样展现在观众面前，她耗费近两年的时间，期间几乎推掉了所有其他的工作，将全部精力放在电影上。谈到当导演后的张歆艺有什么不同时，王栎鑫笑言“没有那么‘二’了”，并表示张歆艺非常专注，坐在监视器前拿着对讲机的样子“会发光”。

此次影片定档2018年2月9日情人节期间上映，张歆艺也表示，如果大家看完这部电影后想给爱的人打一个电话，自己就很满足了。